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初三化学第九单元综合检测题（A卷）

班别        姓名            学号        成绩            

一、选择题（每小题只有一个正确答案，把正确答案序号填入下表。每小题3分，共42分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1．下列物质中属于溶液的是

       A．石灰水          B．液氧         C．牛奶         D．冰水

2．有一瓶密封保存长期放置的氯化钠溶液，下列说法正确的是

A．瓶口附近的溶液较稀            B．瓶底附近的溶液较浓

C．瓶底会有固体析出          　　D．瓶内各部分溶液的浓度都相同

3. 下列变化属于化学变化的是

A．蔗糖溶解于水

B．食盐水蒸干后出现白色粉末 

C．饱和石灰水升温后变浑浊

D．澄清石灰水在空气中表面形成一层白膜 

4．在一定温度下，向盛有氯化钠饱和溶液的烧杯中加入氯化钠晶体后，则

A．晶体质量不变               B． 晶体质量减少

C．氯化钠溶解度增大           D． 溶质质量分数增大

    5．打开汽水瓶盖会有大量气泡冒出，产生这一现象的原因是二氧化碳的溶解度随

        A．压强增大而减小             B．压强减小而减小

C．温度升高而升高             D．温度降低而减小

6．将20℃的硝酸钾饱和溶液升温至80℃时，下列说法正确的是 
A．溶液中溶质质量分数不变 
B．溶液质量减少 

C．溶液中溶质的溶解度减少

D．溶液仍为饱和溶液
7. 在实验室，有一瓶失去标签的蒸馏水和一瓶失去标签的氯化钾溶液，鉴别它们的正确方法是
        A．尝液体的味道                B．蒸发液体看是否结晶 

C．加入白色硫酸铜粉末          D．看颜色 

8. 据文字记载，我们的祖先在神农氏时代就开始利用海水晒盐。海水晒盐的原理是

A. 日晒风吹使海水中的氯化钠蒸发

B. 日晒风吹使溶液由饱和变为不饱和

C. 日晒风吹使氯化钠的溶解度变小

D. 日晒风吹使水分蒸发晶体析出

9．在实验室进行下列实验操作时，不需用玻璃棒的是

        A．转移液体时的引流

        B．把试剂瓶中的液体倒入试管中

        C．蒸发食盐水制食盐

D．用过滤的方法除去海水中难溶性的杂质

10．在农业生产上，有时用溶质质量分数为10%～20%的食盐水来选种。配制20kg溶质质量分数为16%的食盐水，所需加水

A．2.0kg       B．3.2kg         C．4.0kg        D．32kg

11．配制溶质质量分数一定的食盐溶液，正确的操作顺序是

A．计算、称量、溶解、倒入试剂瓶、贴上标签     

B．溶解、计算、称量、倒入试剂瓶、贴上标签  

C．称量、溶解、计算、倒入试剂瓶、贴上标签       

D．称量、计算、溶解、倒入试剂瓶、贴上标签
12. 把溶质质量分数分别为5%和10%的氯化钠溶液混合均匀，所得的溶液的质量分数为a%，则

A．a%＜5%                      B．5%＜a%＜10%       

C．a%＞10%                     D．无法确定

13．下列有关溶液的说法，正确的是

A．溶液通常是液体，溶质一定是固体

B．凡是溶液一定是混合物 

C．一种物质分散到另一种物质中，形成的液体是溶液

D．无色透明的液体是溶液
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14．向一接近饱和的KNO3溶液中，逐渐加入KNO3晶体，下列图像中符合溶液中溶质质量变化规律的是

二、填空题（30分）
15．（3分）在家庭中煮开水，给冷水加热时，在沸腾前水中就出现气泡。原因是由于                                                               。

16.（12分）下图是A、B、C三种固体物质的溶解度曲线，试看图后回答： 
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① 在t3℃时，三种物质的溶解度从           

小到大的顺序是：

                          ；

② 在             时，B与C的溶解度相等；

③ 物质C的溶解度随温度升高而

                    ；

④要从A、B、C的混合物中分离出C，最好用                  法。

17.（15分）下图是配制50g质量分数为5% 的氯化钠溶液的操作过程示意图：

[image: image1.jpg]


 

  A            B              C         D               E

试回答：

（1）B操作中应称量氯化钠的质量是                g 。放好砝码和游码后，向托盘上加氯化钠时，若指针偏向分度盘的左边，应进行的操作是

                                                 。

（2）D操作应选用                mL 的量筒（从10 mL、100 mL中选择）；量水时，量筒必须平放，视线要跟量筒凹液面的                     处保持水平。

（3）E操作的作用是                                。

三、简答题（12分）

18．（6分）我国北方有许多盐碱湖，湖水中溶有大量的氯化钠和纯碱（碳酸钠Na2CO3），那里的农民冬天捞碱，夏天晒盐，请结合图3说明其中的道理。
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19．（6分）实验室里有两瓶失去标签的无色液体，分别是食盐水和蒸馏水，区别它们的方法有很多， 请你简要写出你认为可行的方法。（至少写出三种）

（1）                                                                  

（2）                                                                  

（3）                                                                  

四、计算题（16分）

本题所需要用到的相对原子质量为   H  1   O  16    S  32     Zn  65

20.（16分）32.5g 锌可以跟150g 硫酸溶液恰好完全反应。计算：

1 可制得氢气多少克？把溶液蒸干，得到多少克硫酸锌？

2 这种硫酸溶液中溶质的质量分数是多少？

3 100g 这种硫酸稀释成20% 的硫酸，需加水多少克？

初三化学第九单元综合检测题（A卷）

参考答案

一、选择题（每小题3分，共42分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	答案
	A
	D
	D
	A
	B
	A
	B
	D
	B
	B
	A
	B
	B
	C


二、填空题（30分）
15．（3分）说明气体的溶解度随温度的升高而减少，随着温度的升高，空气在水里的溶解度变小的缘故。
16．（12分，各3分） ① A、B、C         ② t2℃

③ 升高              ④ 结晶

17．（15分，各3分）

（1） 2.5g ，减少氯化钠的质量

（2） 100 ，最低

（3） 加速氯化钠的溶解

三、简答题（12分）

18．（6分）碳酸钠溶解度随温度降低而减少，冬天温度低，碳酸钠溶解度减小，溶解在水中的碳酸钠就析出，所以冬天可捞碱。氯化钠溶解度随温度变化不大，夏天温度高，水分蒸发，溶解在水中的氯化钠就析出，所以夏天晒盐。
19．（6分）（1）测导电性：通电，导电性强的是食盐水，不导电的是蒸馏水。
（2）加热蒸发，通过能否得到溶质区分。

（3）尝味道，有咸味的是食盐水，无咸味的是蒸馏水。

（其它方法只要合理都可以）

四、计算题（16分）

20.（16分）（1）1g（4分）， 80.5g（4分）

          （2）32.7%（4分）

          （3）63.5g（4分）

解：（1）设可制得氢气的质量为x，得到硫酸锌的质量为y

        Zn + H2SO4 ==== ZnSO4+ H2↑                                
         65            161    2

        32.5g           y     x
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（2）这种硫酸溶液中溶质的质量分数：


[image: image7.wmf]%

7

.

32

%

100

150

5

.

32

)

1

5

.

80

(

=

´

-

+

g

g

g

g

                       
（3）100g 这种硫酸稀释成20% 的硫酸，需加水的质量为W
        100g×32.7%＝(100+w)×20%

                   w＝63.5g
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